



开蚌、捏泥巴、作画……

“一起动手DIY”成年轻人休闲标配？

“玩什么不是重点，重点是年轻人在一起玩才有获得感。”“自己亲手做的杯子更有意义。”“快，帮我拍照！”DIY风吹进了年轻人的生活里，从冬天爆火的围炉煮茶到平时的休闲聚会，如今很多人把地点选择在了手工店。

“消磨时间的好办法，同时也可以尽情创作，发挥自己的艺术天分”，一起动手DIY成了年轻人新的休闲方式。

现代快报+记者
王新月 徐梦云 文/摄



顾客在体验拉坯

探访

做手机壳，体验陶艺拉坯……享受动手的乐趣

各种小物件琳琅满目、星星点点，总有一款能击中年轻人的心。近日，现代快报记者来到南京新街口附近的几家手工店，店内摆放着手工零件，有干花、毛线团、塑料摆件、珍珠等，让人忍不住想动手尝试。

在南京晓庄学院读大一的夏艺，和室友一行4人来这儿玩手工。她们上午结束考试，相约外出吃饭，饭后，在手机上刷到这家主打陶艺的手工店，就被它的介绍吸引了。“说来就来，大家都想体验下。”

夏艺在老家苏州DIY过奶油胶手机壳，她说，主要是想体验动手的过程，而且做出来真的很好看，可以拍照“炫耀成果”。夏艺当天准备体验陶艺，从泥巴捏起，享受动手的乐趣。“我从小就喜欢手工，但日常生活中很少有机会接触到这个，今天正好满足我的创作欲。我也很喜欢艺术，学过画画和跳舞，手工创作也是陶冶艺术情操的一部分吧。”除了陶艺，夏艺的室友还选择了DIY奶油胶手机壳，在她接受采访时，室友已经挑选好了配饰，进入“创作”阶段了。

店主肖焰冬介绍，拉坯一般成型最好在

20分钟以内，如果时间过长就容易塌，而且会有空气进入，在烧制的时候会裂开。如果顾客不会操作的话，她也会耐心教学。孙语（化名）和男朋友是第一次来玩陶艺，这是他俩的约会项目。“挺有意义的，自己动手，做出来的东西也挺有艺术感的。”捏好造型后，用吹风机吹干，两人一起上色。“老师，这个会不会塌掉啊？”当遇到难题时，他们就向店长“求救”。体验时，也都用手机记录下这些过程。

“是一个消磨时间的好地方。”“人多！”“成品非常有意义。”在某点评软件上，有不少消费者都对自己创作的作品感到满意，字里行间透露着满满的快乐。“店里陶艺DIY比较火，情侣过来打戒指的也很多。总体来看，顾客多是年轻人。随着烟火气的回归，生意也越来越好。一般在工作日下午，人会慢慢变多。周末的话，最好提前预约。”肖焰冬说。

“玩什么不是重点，重点是我们在一起玩才有获得感。享受过程，并期待自己动手的成果。”夏艺告诉记者。

体验

66元能玩一个下午，还收获了一幅画

“你可以先选择一下自己想体验什么？”来到一家手工店，这几乎是每一个店主和顾客的开场白。现在手工店的体验项目很多，比如羊毛毡、手机壳、油画棒、陶艺……经过一番挑选，现代快报记者在一家手工店，选择了体验油画棒DIY，团购价格66元。挑好体验项目，接下来就是确定画什么，可以挑选店内的作品临摹，也可以选择自己喜欢的画作。记者观察，来店体验的顾客，有的已经提前准备好了参照的作品。

春天的浪漫是花带来的，记者选择临摹一幅郁金香油画。固定好画纸，挑选需要用到的油画棒，店主星星先示范基本操作——刮刀如何使用，油画棒怎么平铺色彩等。接着就是自己动手体验的过程了，这段时间过得很快，平铺完背景色彩，刻画花瓣是比较难的步骤，这时候星星会过来指导。

星星说：“一般画到最后，很多人没有耐心了，都需要老师帮忙完成。还有些就是自己临摹得不太好，我们会参与‘拯救’，争取作品完成后顾客是满意的。”除了星星之外，这里还有一名兼职老师，她是南京师范大学的学生，因为之前有过画画的经验，就在这里做兼职，工资是日结。

大概画了四个小时，油画棒作品终于完成了。用相框装裱后，记者成就感满满。

声音

店主：击中年轻人的关键是动手体验

当前，开蚌已经成了很多年轻人解压的一种方式，有不少网友蹲在直播间看开蚌直播。位于南京新街口写字楼的一家手工店，就主打开蚌和珍珠类饰品制作，“开了两个多小时，挑选后居然有30多颗可以用，串成了手链，很好看，玩了两个多小时。”“手工爱好者的天堂，有太多好玩的项目了，特别适合小妹妹团建。”在某点评平台上，不少消费者在评论区留下了自己的体验。

店内的架子上还摆着各种手工作品，有压花台灯、肌理画、香薰等。店长蔡女士介绍，这家店开三年半了，但是搬到这个场地不到一年。回想起来开店的这段时间，她觉得很难熬。为了减少房租，她把店搬到了这边，场地相对大一点，性价比更高。

蔡女士告诉记者，店内一开始只有开蚌，受疫情影响，生意不太好，就自己琢磨，增加了很多新的手工。她说：“还好现在生意好起来了，很多店铺都排起了长队，上个周末我们这的生意也很好，晚上都开始加班了。平时光顾手工店的年轻人比较多，周末也会有大人带着孩子过来体验的。”在她的朋友圈，2月已经更新了5条团建的场外活动，还有正在预约的，对即将到来的“女神节”，她也充满了期待。

00后肖焰冬做手工店店长已经有一年的时间了，她穿着沾满颜料的围裙，一边指导顾客一边用手肘将一下掉下来的刘海。“小心，手指用力要轻一点，越往上越轻。”门店入口处架子上摆了各式五颜六色的陶艺作品，有花瓶、杯子……还有些不规则的艺术形状。肖焰冬觉得，手工陶艺的体验感很强，从拉坯到上色，顾客都可以参与。此外，还有奶油胶手机壳DIY、石膏娃娃彩绘、油画、香薰蜡烛杯等DIY项目。

2月21日下午四点，店内已经有9位顾客了，肖焰冬一会指导陶艺技巧，一会给刚来的顾客拿手机壳装饰物，忙得不可开交。她说：“今天的人算少的，有时候人太多了还要再加一张桌子。周末会从早上十点一直忙到晚上八九点。能够动手体验是击中年轻人的关键，自己动手完成的作品让他们很有参与感。”



开蚌做首饰



记者体验油画棒DIY



陶艺手工店



扫码看视频